

ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO

DEL 5 APRILE 2017

N.7 /17

DEFINITIVO

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25, alle ore 18,00 di mercoledì 5 aprile 2017 per discutere il seguente

O.d.G

1. Approvazione verbale 6/17 del 22.03.2017;
2. Movimento iscritti-(Franchi);
3. Procedura Servizi Pulizia: rettifica delibera n.02 del Consiglio 22.03.2017-(Giuliani);
4. Sismabonus e valutazione dei rischi-(Finzi);
5. Regolamentazione sponsor per Corsi-(Direttore);
6. Convenzione per aggiornamento formazione continua con enti terzi-(Direttore);
7. Lettera d'Intenti con Ordine Architetti per corsi aggiornamento formazione continua - Revisione-(Direttore);
8. Regolamento Camera Arbitrale e di Mediazione dell'Ordine – Revisione-(Direttore);
9. Aggiornamento Formazione Continua – Riconoscimento CFP - (Battistoni);
10. Relazione Assemblea dei Presidenti del 1 aprile a Roma (Battistoni);
11. Regolamento Commissione Telecomunicazione;
12. Varie ed eventuali

Presenti: Aprea, Baretich, Battistoni, Bianchi, Caleca, Campi, Fagioli, Finzi, Franchi, Giuliani, Luraschi, Mariani, Pianta.

Assenti giustificati: Parlante, Signorini

Presiede Finzi, Segretario Franchi.

PUNTO 1 - APPROVAZIONE VERBALE 6/17 DEL 22.03.2017

Il verbale n. 6/17 del 22.03.2017 viene approvato con una precisazione al punto 7bis.

PUNTO 2 – MOVIMENTO DEGLI ISCRITTI (REL. FRANCHI) (DEL. 01)

Nuovi iscritti: n.24; **Reiscritti** n. 2; **Trasferiti da altri Ordini:** n.6.

Cancellazioni: per dimissioni n.43; **Trasferiti ad altri Ordini:** n.5; **Deceduti:** n.1; **Sospesi:** n. 1.

Il bilancio chiude in **negativo di n.18 iscritti.**

Il totale degli iscritti a tutt'oggi è di **n. 11680 (di cui n.296 per la sez. B) + 1 Società di professionisti.**

Franchi distribuisce poi la consueta statistica dei pagamenti delle quote d'iscrizione incassate ad oggi, predisposta da Seriola.

Il Segretario richiama l'attenzione del Consiglio sull'opportunità di deliberare in tempi brevi sulla soluzione di situazione di morosità di quote di iscrizione pregresse da parte di alcuni iscritti.

Si decide di portare in trattazione l'argomento alla prossima riunione, con dati statistici precisi sul numero e gli importi delle quote non ancora rimosse, dall'annualità 2015 e precedenti.

PUNTO 3 – PROCEDURA SERVIZI PULIZIA – RETTIFICA DELIBERA N.02 DEL CONSIGLIO 22.03.2017

Con riferimento alla delibera dello scorso Consiglio di aggiudicazione del Servizio di pulizie, Franchi riferisce che, per mero errore di battitura, è stato indicato nel testo della Delibera n. 02, quale importo di aggiudicazione, l'importo dello sconto operato dall'azienda che è risultata prima nella graduatoria. In sintesi:

L'importo annuo posto a base di gara è di euro 44.958,00 (quarantaquattromilanovecentocinquantotto/00)

L'azienda Pulistar s.r.l. ha offerto lo sconto del 37,05% sull'importo annuo a base di gara, pari a euro 16.667,00 (sedecimilaseicentosessantasette/00)

L'importo annuo di aggiudicazione risultante è di euro 28.318,00 (ventottomilatrecentodiciotto/00)

Inoltre, il vincitore provvederà a fatturare separatamente a Ordine e Fondazione rispettivamente il 50% dell'importo di aggiudicazione e pertanto si ridetermina l'importo da imputare a bilancio.

La delibera n. 02 del Consiglio del 22/03/2017 viene pertanto annullata in toto e sostituita dalla:

DELIBERA n.02

Il Consiglio

richiamati

- La delibera di Consiglio del 16 dicembre 2015 e successiva del 27 luglio 2016 di indizione, tramite avviso di

indagine di mercato, della procedura negoziata, da aggiudicare secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, avente ad oggetto l'appalto del "Servizio di pulizia e sanificazione compresa la fornitura di materiale di consumo ed attrezzature (dispenser) per anni tre, con eventuale proroga di tre mesi"

- La delibera di Consiglio del 22 febbraio u.s. di nomina della Commissione giudicatrice;
- L'atto di nomina della Commissione;
- I verbali relativi alle operazioni di gara svolte dalla commissione (verbale 1 del 1/01/2017, verbale 2 del 12/03/2017, verbale 3 del 16/03/2017) da cui risulta miglior offerente la ditta PULISTAR SRL, VIA ENRICO MATTEI, 8 25080 MAZZANO (BS) P.IVA 03131230173

per quanto espresso più sopra, che costituisce parte integrante del presente provvedimento:

Delibera (N.02)

- Di approvare i verbali delle operazioni di gara (verbale 1 del 1/01/2017, verbale 2 del 12/03/2017, verbale 3 del 16/03/2017) svolte dalla commissione giudicatrice per il "Servizio di pulizia e sanificazione compresa la fornitura di materiale di consumo ed attrezzature (dispenser) per anni tre, con eventuale proroga di tre mesi"- CIG 6959280388.
- Di aggiudicare in via definitiva alla ditta PULISTAR SRL, VIA ENRICO MATTEI, 8 25080 MAZZANO (BS), P.IVA 03131230173 per l'importo di € 28.318,00 /anno, al netto di IVA e al lordo degli oneri fiscali e previdenziali, per n. 3 anni, oltre a eventuale prosecuzione per n. tre mesi.
- di dare atto che la Ditta Pulistar srl ha dichiarato che i costi interni della sicurezza, pari a € 900,00, sono compresi nell'importo offerto.
- di dare atto che il presente provvedimento viene adottato in pendenza dei controlli sulle autocertificazioni prodotte dall'impresa in sede di gara, ai sensi dell'art. 38 del D.Lgs. n. 163/06 e sotto la condizione dell'inefficacia del presente provvedimento qualora l'esito di tali verifiche (contributive, previdenziali, giudiziali ...) dovesse risultare negativo.
- Di imputare a bilancio per l'anno 2017 e successivi l'importo annuale **di euro 14.159,00** oltre IVA nella misura di legge

(letto e confermato seduta stante all'unanimità)

PUNTO 4 – SISMABONUS E VALUTAZIONE DEI RISCHI – (FINZI)

Finzi riferisce sulla legge di detrazione fiscale approvata nel dicembre 2016 denominata SISMABONUS che consente a chi esegue lavori di ristrutturazione che comportino un miglioramento di rischio sismico di classe così come determinato dalle Linee Guida emesse dal Ministero il 28 febbraio di quest'anno, un recupero fiscale tra il 70 e il 90%. Il CNI ha contribuito pesantemente alla scrittura di queste linee guida la cui applicazione di fatto comporta calcoli di rigidezza sismica del fabbricato, prima e dopo l'intervento di miglioramento o adeguamento, e dunque l'individuazione del rischio sismico prima e dopo con la determinazione di classi (tipo quelle energetiche) a seconda del rischio individuato; tali valutazioni, a meno di semplici edifici in muratura, possono essere effettuate di fatto solo da un ingegnere.

Nonostante ciò il Governo non ha voluto limitare alla nostra professione la firma di tali perizie e sarà pertanto necessario vigilare in futuro sulla correttezza di queste richieste di rimborso. In particolare il CNI ha richiesto a tutti gli Ordini di effettuare una sperimentazione sull'applicazione delle Linee Guida per poter fornire indicazioni al Ministero sul tipo di perizia che gli uffici delle finanze preposti a valutare la congruità dei rimborsi si devono attendere.

Il Consiglio approva e decide di supportare l'iniziativa del CNI.

PUNTO 9 – AGGIORNAMENTO FORMAZIONE CONTINUA – RICONOSCIMENTO CFP-(BATTISTONI)

Sul riconoscimento dei CFP esami universitari, Battistoni ricorda che il Regolamento sull'Aggiornamento Professionale prevede che i CFP vengano valutati caso per caso, mentre la linea di indirizzo n.3 del novembre 2014 (CNI), indica un massimo annuale di 30 CFP per gli iscritti alla sezione B che frequentano il corso di laurea magistrale, e solo di 15 per gli iscritti alla sezione A che frequentano corsi per una seconda laurea tecnica.

Il nostro Consiglio aveva a suo tempo deliberato che, nel caso di frequenza di laurea magistrale, avrebbe riconosciuto 30 CFP anche agli iscritti alla sezione A che, evidentemente, risultano essere impegnati in una seconda laurea (tecnica).

In ottemperanza alla delibera di Consiglio la segreteria ha proceduto a caricare sulla piattaforma CNI 30 crediti, e ha rilevato che la piattaforma stessa ha ridotto a 15 i CFP assegnati.

Si ritiene che tale diverso trattamento degli iscritti alla sezione A e B debba essere sanato e pertanto si decide di formulare al Consiglio Nazionale un apposito rilievo.

PUNTO 10 – RELAZIONE ASSEMBLEA DEI PRESIDENTI DEL 1 APRILE A ROMA – (BATTISTONI)

Battistoni relaziona sugli argomenti trattati in Assemblea, a cui ha partecipato come delegata del nostro Ordine. In

sintesi:

- Revisione Regolamento Assemblea di Presidenti
- Relazione Presidente Zambrano
- Gruppo di lavoro Formazione
- Rimborsi ai volontari per il Sisma del Centro Italia
- Progetto Industria 4.0 – Incontri seminari
- Prossimo incontro con il Ministro Orlando per le elezioni dei Consigli Territoriali
- Prossima Assemblea 12-13 maggio p.v.

Informa inoltre che in quella sede si è costituito il Gruppo di lavoro che opererà sulla revisione del “Regolamento” dell’aggiornamento professionale. Il Gruppo è formato da 9 colleghi e Battistoni ne fa parte come rappresentante della CROIL. I lavori si concluderanno entro il prossimo giugno.

PUNTO 5 –REGOLAMENTO SPONSOR PER CORSI - (DIRETTORE)

Sono presenti il direttore Minotti e il direttore FOIM Renata Chiti.

A quest’ultima vengono chiesti chiarimenti per la gestione degli eventi e dei corsi con Sponsor. A questo proposito viene fissato un incontro con il consigliere Battistoni, il direttore dell’Ordine e il direttore FOIM, per martedì 11/4 p.v., al fine di analizzare i vari casi e perfezionare il Bando per le Commissioni nonché il testo per le partnership.

(entra Bianchi)

PUNTO 6 – CONVENZIONE PER AGGIORNAMENTO FORMAZIONE CONTINUA CON ENTI TERZI – (DIRETTORE)

Come deciso al punto precedente, l’argomento sarà affrontato, preliminarmente, nell’incontro di martedì 11/4.

PUNTO 7 – LETTERA D’INTENTI CON ORDINE ARCHITETTI PER CORSI AGGIORNAMENTO FORMAZIONE CONTINUA – REVISIONE – (DIRETTORE)

Nel 2015 è stata sottoscritta una lettera d’intenti con l’Ordine degli Architetti che prevedeva l’impegno di entrambi gli

Ordini di organizzare corsi e ripartirsi gli eventuali utili al 50%. Poiché l'attività è stata svolta prevalentemente dal nostro Ordine, è stata inviata una bozza di modifica all'Ordine degli architetti, che prevede lo stralcio della ripartizione degli utili. Ci risulta che il documento, nella sua nuova versione, verrà discusso dal Consiglio degli Architetti, il 12 aprile prossimo. Il Consiglio, preventivamente, approva il testo trattato nella seduta odierna.

PUNTO 8 – REGOLAMENTO CAMERA ARBITRALE E DI MEDIAZIONE DELL'ORDINE (CAM OIM)– REVISIONE –
(DIRETTORE)

Si rimanda al prossimo Consiglio, poiché il Consiglio CAM OIM non ha ancora mandato alcuna comunicazione in merito al Regolamento.

PUNTO 11 REGOLAMENTO COMMISSIONE TELECOMUNICAZIONE

La trattazione del punto viene rinviata al prossimo Consiglio.

PUNTO 12 VARIE ED EVENTUALI

- Finzi informa della ripresa dello studio del nuovo PGT del Comune di Milano, da parte di Assimpredil, nell'ambito dell'iniziativa (da essa coordinata) "C'è Milano da fare", alla quale partecipano entità milanesi, esponenti di settori industriali e professionali della città. Il nostro Ordine e quello degli Architetti ne fanno parte, fin dall'inizio, e si attiveranno per dare il loro contributo fattivo anche per il futuro.
- Finzi informa inoltre in merito a recenti incontri, a Porta Genova, in cui sono stati presentati e commentati 5 possibili master plan per il recupero degli Scali Ferroviari della nostra città. Viene ribadito l'interesse del nostro Ordine ad una partecipazione attiva a tale dibattito. In proposito Finzi comunica anche che insieme all'Ordine degli Architetti verranno organizzati tre incontri di discussione presso Palazzo Reale nel mese di maggio con il supporto del Comune.
- Un incontro precongressuale si terrà il 10.05.2017 a Roma organizzato dal CNI. Il riferimento è la circolare del CNI con la richiesta di suggerire argomenti per il prossimo Congresso di Perugia. Caleca auspica un contributo anche del nostro Ordine. All'uopo si decide di costituire un gruppo di lavoro formato da: Battistoni, Caleca, Mariani e Finzi.

(entra Giuliani)

- Mariani riferisce in merito ad un Convegno sulla Sicurezza che si è svolto ieri presso il nostro Ordine in collaborazione con il Comune di Milano. Si tratta di un progetto del Comune di Milano per la maggior sicurezza in città. E' stato costituito un tavolo di lavoro al quale parteciperà Enrico Mariani, in rappresentanza dell'Ordine.

Il Consiglio approva.

Esaurito l'O.d.G. la seduta ha termine alle ore 20.00

Prossima seduta di Consiglio: 19 aprile 2017 – ore 18,00

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO

(Aldo Franchi)

IL PRESIDENTE

(Bruno Finzi)